
Інформація 

про діяльність наукової бібліотеки 

МДУ у 2017 році 
 

У звітному році свою головну мету бібліотека бачила в 

документальному та інформаційному забезпечені навчальної та наукової 

діяльності університету, задоволенні інформаційних потреб користувачів, 

сприянні інтеграції науки університету до світової наукової комунікації. 
 

Основними завданнями були: 

• створення документального та електронного інформаційного середовища як 

ефективної складової освітньо-наукової інфраструктури університету; 

• забезпечення доступу користувачів бібліотеки до власних, вітчизняних, 

світових електронних інформаційних ресурсів; 

• забезпечення механізмів інтеграції науки університету до світової наукової 

комунікації. 
 

Діяльність бібліотеки відбувалась за напрямками: 

• бібліотечне, інформаційно-бібліографічне та інформаційно-аналітичне 

забезпечення навчально-виховної, наукової діяльності університету;  

• комплектування та збереження бібліотечного фонду й інформаційних 

ресурсів; 

• розвиток власних інформаційних ресурсів;  

• впровадження та використання новітніх інформаційних технологій; 

• інтеграція науки університету до світової інформаційної наукової 

комунікації, відстеження наукометричних показників; 

• виховання інформаційної культури у студентської молоді;  

• культурно-просвітницька та соціокультурна діяльність;  

• науково-дослідна та науково-методична діяльність;  

• видавнича діяльність; 

• корпоративна діяльність і співробітництво з бібліотеками, установами,  

організаціями зарубіжжя  та країни, 

• зміцнення матеріально-технічної бази бібліотеки. 
 

Виконанню поставлених завдань сприяла робота дорадчих органів 

бібліотеки: рада керівників структурних підрозділів наукової бібліотеки, 

науково-методична рада, робоча група з інформаційного представництва 

бібліотеки в мережі Інтернет, робоча група з організації переведення фонду 

та довідково-пошукового апарату бібліотеки на УДК, яка була створена у 

звітному році на виконання постанови Кабінету Міністрів України від 

22 березня 2017 р. №177 «Про припинення використання Бібліотечно-

бібліографічної класифікації та впровадження Універсальної десяткової 

класифікації» та наказу МОН України від 26.06.2017 №929 «Про 

впровадження Універсальної десяткової класифікації в практику роботи 

бібліотек». 
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Штат бібліотеки на 01.01.2018 складається з 28 співробітників з 

вищою спеціальною або гуманітарною освітою; 9 співробітників у звітному 

році продовжили навчання в магістратурі університету за спеціальністю 

«Інформаційна, бібліотечна та архівна справа»; 1 співробітник продовжив 

навчання за спеціальністю «Документознавство та інформаційна справа».  
 

Протягом року співробітники бібліотеки підвищували професійний 

рівень на онлайн курсах «Вступ до медіації» (Український Центр Медіації), 

«Цифрові комунікації» (Програма ЄС «Культура та креативність» – Східне 

партнерство), «Учим HTML», «Введення в культурну журналістику» та 

вебінарах «Майстер-клас Дистанційної Академії "Основа": "Нотатка у 

Фейсбук: можливості, обмежені фантазією"», «Эффективные техники поиска 

и анализа информации в Web of Science CoreCollection», «Создание и 

поддержка профиля в Web of Science», «Работа с международной патентной 

информацией» (Derment Innovation Index), «Профессиональная оценка 

публикационной активности» (InCites).  

Також співробітники бібліотеки взяли участь у ІІ міжнародній 

науково-практичній конференції «Бібліотеки вищих навчальних закладів: 

досвід та перспективи» (Одеса), VI міжнародній науково-практичній 

конференції «Інформація, комунікація, суспільство 2017» (Львів) та у Дні 

інформації НТБ ДонНТУ в режимі скап-конференції (Покровськ).  
 

На 01.01.2018 до складу бібліотеки входять 5 відділів з 7 секторами, 

2 абонементи, 3 читальні зали з комп’ютеризованими читацькими місцями. 

У звітному році було проведено частковий ремонт приміщень 

бібліотеки та збільшення її площі за рахунок переформатування службових 

приміщень університету. На 01.01.2018 загальна площа бібліотеки становить 

832,78 м
2
. 

Зміцненню матеріально-технічної бази бібліотеки сприяло отримання 

гранту від Посольства США в Україні у розмірі 16,4 тис. доларів. 
 

Студенти, викладачі, аспіранти упродовж року відвідали бібліотеку 

116 тис. разів, скористались електронними ресурсами більш ніж 77 тис. разів, 

документовидача становила понад 306 тис. прим. 
 

Фонд бібліотеки має універсальний характер, комплектується 

вітчизняними, іноземними документами відповідно до спеціальностей та 

напрямів наукової діяльності університету. 

Всього за звітний рік до фонду бібліотеки надійшло 3 130 примірників 

(1 987 назв) нових видань, і на 01.01.2018 фонд складає 160 997 примірників. 

Пріоритетними напрямками комплектування фонду бібліотеки залишилися 

комплектування її наукового фонду (понад 50% від загальної кількості нових 

надходжень) та комплектування виданнями українською мовою (понад 90% 

від загальної кількості нових надходжень). 
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Рис. 1. Надходження наукової та навчальної літератури 

до наукової бібліотеки МДУ (2012–2017 рр., прим.) 
 

Протягом року до бібліотеки у друкованому вигляді надійшло 

215 прим. (157 назв) праць викладачів університету і на 01.01.2018 їх 

загальний обсяг складає 12 432 прим. (1 271 назв).  

В електронному вигляді до бібліотеки надійшло 52 прим. праць 

викладачів університету і на 01.01.2018 їх загальний обсяг складає 525 прим. 

Всього на придбання книг і періодичних видань у звітному році 

університетом було витрачено 277 122 грн. 
 

Проблемою залишається відсутність умов зберігання фонду цінних та 

рідкісних книг, який на 01.01.2018 складає понад 600 прим. видань кінця 

ХІХ – початку ХХ століть, що мають велику бібліографічну цінність і 

аналогами яких міг би пишатися будь-який університет. Це енциклопедичні 

видання, прижиттєві видання відомих істориків, письменників, тощо. 
 

Таблиця 1 

Фінансові витрати на придбання книг 

і періодичних видань (грн.) 

Рік Книги 
Періодичні 

видання 
Загалом 

2017 247 122 30 000 277 122 

2016 2 530 28 426 30 956 

2015 158 615 31 959 190 574 
 

За рахунок дарів до фонду бібліотеки надійшло книг на суму 

178 133 грн. 
 

З бібліотечного фонду у 2017 році було виключено 2 351 прим. книг з 

причин застарілості, зношеності, втрати читачами. Це планова робота, 

спрямована на своєчасне очищення фонду. 
 

Сучасне інформаційне забезпечення навчальної та наукової діяльності 

університету неможливе без використання електронних інформаційних 

ресурсів. Бібліотека використовує власні електронні інформаційні ресурси, 

ресурси Інтернету та тестові доступи до комерційних електронних ресурсів. 

Передплачених світових баз даних бібліотека не має.  



4 

Власні електронні інформаційні ресурси бібліотеки створюються на 

основі інформаційно-бібліотечної програми ІРБІС-64 та складаються з 

Електронного каталогу, повнотекстової баз даних «Електронна бібліотека НБ 

МДУ», бібліографічних баз даних «Електронна картотека статей», «Праці 

викладачів МДУ», «МДУ у засобах масової інформації» та ін. Їх обсяг за 

звітний рік збільшився більш ніж на 18 тис. записів і на 01.01.2018 становить 

понад 163 тис. 
 

 
Рис. 2. Власні електронні ресурси наукової бібліотеки 

МДУ (тис. записів) 
 

В останні три роки виявлено тенденцію на зменшення надання праць 

викладачів до повнотекстової бази даних «Електронна бібліотека НБ МДУ» 

(інформація про наявні ресурси в базі даних, динаміка зменшення надання 

праць викладачів до неї представлені в Додатку 1, шляхи вирішення 

проблеми надані в Додатку 2). 
 

У звітному році було проведено роботу з переходу сайту наукової 

бібліотеки до доменної зони slibr.mdu.in.ua. Протягом 2017 року сайт, на 

якому представлені документальні й інформаційні ресурси бібліотеки, 

послуги, бібліографічна та аналітична інформація відвідали 5 тис. разів 

користувачі з України та 29 країн світу. Також було відкрито сторінку 

бібліотеки у соціальній мережі Instagram.  

На 01.01.2018 власне інформаційне представництво бібліотеки в 

мережі Інтернет складається з: 

• сайту (http://slibr.mdu.in.ua/); 

• блогів: 

  Библио.net (http://biblioobzor.blogspot.com/); 

  БиблиОпус (http://literaturhjjobzor.blogspot.com/); 

• інформаційних сторінок у соціальних мережах: 

  FaceBooK: 

http://slibr.mdu.in.ua/
http://biblioobzor.blogspot.com/
http://literaturhjjobzor.blogspot.com/
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   (https://www.facebook.com/nbmdu/), «Наукова бібліотека Маріупольського 

  державного університету»; 

  (https://www.facebook.com/biblio.nauk/), «Бібліотека – науковцю»; 
  Instagram (https://www.instagram.com/nb.mdu/); 

• електронного літературного журналу «Догори сторінками / Вверх  

  страницами» (http://bibliopoem.blogspot.com/). 

Також бібліотека має представництво на сервісах Інтернету:  

• Slideshare (http://www.slideshare.net/NB_MDU/presentations); 

• Pinterest (https://www.pinterest.com/slibrmdu/); 

• Calaméo (https://ru.calameo.com/accounts/5009484). 
 

Окрім власних електронних інформаційних ресурсів бібліотеки 

студенти, викладачі, науковці та аспіранти університету мали змогу 

використовувати інформаційні ресурси вільного доступу мережі Інтернет та 

тестові доступи до вітчизняних і світових комерційних електронних 

інформаційних ресурсів. 
Таблиця 2 

Тестові доступи до комерційних інформаційних ресурсів  

у 2017 році 
Вид тестового 

доступу 
Електронні інформаційні ресурси Термін надання 

Постійний 

Центр учбової літератури 

(Україна) 
протягом року 

«ТЕХ МЕДІА ГРУП» (Україна) протягом року 

JournalTOCs (Великобританія) протягом року 

DPAnews (Німеччина) протягом року 

Обмежений 
EBSCO Discovery Service (EDS) 

(США) 
з 08.06.2017 до 30.09.2017 

 

Також науковці та викладачі університету мали доступ до міжнародної 

науко метричної бази даних Scopus на базі НТБ ПДТУ. 
 

Упродовж року для викладачів університету надавались індивідуальні 

консультації: 

• з моніторингу фахових видань України, які включені до міжнародних 

накометричних баз даних;  

• з методики пошуку інформації з журналів за темами, що складають сферу 

наукових інтересів викладачів,  

• зі створення і реєстрації наукового профілю в Google Академії (на 

01.01.2018 створено 158 наукових профілів).  
 

В рамках проекту «Бібліометрика української науки» бібліотекою було 

надавано інформацію до НБУ ім. В.І. Вернадського про 33 наукових профілі 

для участі в рейтингуванні. Також було створено та передано науковий 

профіль Маріупольського державного університету як організації. 
 

https://www.facebook.com/nbmdu/
https://www.facebook.com/biblio.nauk/
https://www.instagram.com/nb.mdu/
http://bibliopoem.blogspot.com/
http://www.slideshare.net/NB_MDU/presentations
https://www.pinterest.com/slibrmdu/
https://ru.calameo.com/accounts/5009484
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Для кафедр історичного, економіко-правового факультетів проводилися 

Дні інформації, огляди та виставки-перегляди нових надходжень навчальної 

та наукової літератури за спеціальностями університету.  

У звітному році бібліотека взяла участь у діяльності Школи 

педагогічної майстерності під керівництвом професора кафедри 

педагогічної освіти, кандидата педагогічних наук, доцента Ю.М. Косенко. 

В рамках роботи школи бібліотекою було проведено низку заходів: 

• огляди надходжень нової літератури з педагогіки до фонду бібліотеки та 

педагогічних інформаційних ресурсів України; 

• презентації «Загальнодоступні бази даних наукової інформації України і 

світу: особливості пошуку інформації з педагогіки», «Бібліометрія 

української науки. Науковий профіль вченого. Особливості ведення 

наукового профілю в Google Scholar», «Пошук інформації в міжнародних 

наукометричних базах даних», «Сайт наукової бібліотеки МДУ на 

допомогу викладачу». 

Розпочата робота з підготовки збірника матеріалів Школи педагогічної 

майстерності. 
 

Для студентів університету проводилися теоретичні та практичні 

заняття за темами: «Загальнодоступні бази даних наукової інформації», 

«Наукова бібліотека МДУ на допомогу студенту», «Навики пошуку 

інформації за електронним каталогом, картотекою статей та електронною 

бібліотекою через сайт НБ МДУ», «Навички користування ДБА: система 

каталогів і картотек, алгоритм пошуку навчальної і наукової літератури та 

періодичних видань», «Інформаційна культура студентів в бібліотеці. 

Правила користування НБ МДУ», «Електронні ресурси НБ МДУ: сайт 

бібліотеки, блоги і сторінки у соціальних мережах й на фотохостингах», 

«Фонд читального залу факультету іноземних мов та його розкриття за 

допомогою віртуальних книжкових виставок», «Технологія наукового 

дослідження. Принципи пошуку і відбору літератури для курсових робіт, 

пошук інформації в системі Інтернет», «Правила оформлення студентських 

наукових робіт». 
 

Протягом року бібліотекою було підготовлено та надіслано кафедрам 

86 бюлетенів нових надходжень, надано 43 індекси ББК та 1 653 індекси УДК 

до наукових робіт викладачів та студентів МДУ, виконано 7 554 

бібліографічних довідок усіх типів. Також здійснювалися інформаційні 

супроводи науково-практичних конференцій та семінарів, що проводилися 

кафедрами. 
 

Робота з інтеграції серій «Вісника Маріупольського державного 

університету» (далі – «Вісник МДУ») до світового наукового 

інформаційного простору здійснювалась за напрямками: 

• інтеграція до наукометричних баз даних та пошукових систем, які надають 

оцінку якості виданням, відстежують цитування опублікованих робіт, 



7 

складають рейтинги публікацій авторів та наукових установ; 

• надання повнотекстового доступу до серій «Вісника МДУ» за допомогою 

вітчизняних і зарубіжних електронних бібліотек та зарубіжної наукової 

періодики; 

• розміщення інформації про серії видання у вітчизняних та світових 

бібліографічних базах даних; 

• відстеження імпакт-факторів, рейтингу серій «Вісника МДУ» та індексів 

цитування вчених університету за статтями. 

У звітному році була продовжена робота з подальшої інтеграції 

«Вісника МДУ» до міжнародної наукометричної бази даних Index Copernicus 

(Польща), та розпочато роботу з розміщення повних текстів у цій 

наукометричній базі з метою відстеження кількості цитувань. Угода з 

Інститутом проблем реєстрації інформації НАН України дозволила надавати 

інформацію про «Вісник МДУ» до реферативної бази даних «Україніка 

наукова», а створення бібліометричних профілів всіх серій «Вісника МДУ» 

дозволило приймати участь в Рейтингу наукових періодичних видань в 

системі «Бібліометрика української науки».  

Розпочато роботу з інтеграції «Вісника МДУ» до міжнародної науко 

метричної бази даних Web of science: проаналізовано вимоги експертної ради 

Web of science до наукових журналів, складено інформаційно-аналітичну 

довідку щодо відповідності «Вісника МДУ» цим вимогам за 30 критеріями у 

5 категоріях. Також результати аналізу були представлені на спільному 

засіданні членів редакційних колегій всіх серій «Вісника МДУ», де у ході 

обговорення були ухвалені найближчі заходи, необхідні для поступового 

виконання вимог, необхідних  для інтеграції університетського видання  до  

Web of science.  

На 01.01.2018 серії «Вісника МДУ» представлені у міжнародних 

наукометричних баз даних Index Copernicus (Польща), відкритих 

міжнародних репозитаріях наукової інформації OCLC WorldCat, Соціонет, 

Bielefeld Academic Search Engine (BASE), Registry of Open Access Repositories 

(ROAR), The Directory of Open Access Repositories (OpenDOAR), Research 

Papers in Economics (RePEc), каталозі періодичних видань Ulrich’s Periodicals 

Directory. 
Таблиця 3 

Результати оцінювання серій «Вісника МДУ» в Index Copernicus 

(2014-2016 рр.) 

Рік Філологія Економіка 

Філософія, 

культурологія, 

соціологія 

Історія. 

Політологія 
Право 

2016 58,77 57,05 56,33 49,87 46,07 

2015 37,91 43,16 40,29 39,82 36,53 

2014 38,82 42,87 33,64 39,66 37,32 
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Таблиця 4 

Порівняння даних наукових профілей серій «ВісникаМДУ» 

 за версією Google Академія 
Назви серій Кількість випусків Кількість цитувань Індекс Хірша 

Економіка  1-8 131 5 

Право 1-8 121 4 

Філософія, культурологія, 

  соціологія  

1-7 54 3 

Історія. Політологія  1-10 33 3 

Філологія  4-10 37 2 

З метою підвищення якості наукової комунікації та рейтингу 

університету бібліотекою протягом року проводилась робота з ведення, 

подальшого наповнення та розвитку Електронного інституційного 

репозитарію Маріупольського державного університету (eIR MSU) 

http://eirmsu.mdu.in.ua. 
 

Науково-дослідна робота бібліотеки здійснювалась в рамках 

проведення досліджень з питань історії бібліотечної справи, організації, 

збереження і використання фондів, обслуговування читачів, використання 

інформаційних технологій, інтернет-менеджменту, краєзнавства. За 

багаторічну краєзнавчу діяльність Дейниченко О.В., завідувач відділу 

інформаційних технологій та комп’ютерного забезпечення, була прийнята до 

Національної спілки краєзнавців України. Було проведено аналіз оновлення 

фонду бібліотеки за 2015–2016 роки, аналіз роботи бібліотеки з організації та 

використання каталогів, розроблені методичні рекомендації з проведення 

аналізу роботи з бібліотечним фондом. За результатами досліджень 

опубліковано 20 статей, 16 підготовлено до друку. 
 

Співробітники бібліотеки брали участь в університетських наукових 

заходах:  

• міжнародній науково-практичній конференції «Інформація та культура в 

забезпеченні сталого розвитку людства» (6 доповідей); 

• засіданні наукових студентських товариств історичного факультету 

«Контент» та «Парадигма» за темою «Інтернаціоналізація в освітньо-

науковому, культурному та комунікаційному вимірах» в рамках Фестивалю 

науки 2017 (2 доповіді); 

• Декаді студентської науки (2 доповіді). 
 

Фахівцями бібліотеки було продовжено роботу з видання 

бібліографічних покажчиків серій «Праці вчених МДУ», «Публікації кафедр 

МДУ», «Фонд рідкісної та цінної книги НБ МДУ».  
 

Перелік видавничої продукції бібліотеки, яка вийшла з друку у 

2017 році: 

• Науково-дослідна діяльність наукової бібліотеки Маріупольського 

державного університету : матеріали V науково-методичного семінару. 

25 лютого 2017 р. / ред. А.П. Шакула. – Маріуполь : МДУ, 2017. – 168 с. 

http://eirmsu.mdu.in.ua/
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• Слющинський Богдан Васильович : бібліографічний покажчик 

/ уклад. А.В. Гельвіх. – Маріуполь : МДУ, 2017. – 60 с. – (Сер. «Праці вчених 

МДУ. Бібліографічні покажчики» ; вип. 12). 

• Макагон Юрій Володимирович : бібліографічний покажчик / уклад. 

А.В. Гельвіх. – Маріуполь : МДУ, 2017. – 144 с. – (Сер. «Праці вчених МДУ. 

Бібліографічні покажчики» ; вип. 13). 

• Косенко Юлія Миколаївна : бібліографічний покажчик / уклад. 

А.В. Гельвіх. – Маріуполь : МДУ, 2017. – 51 с. – (Сер. «Праці вчених МДУ. 

Бібліографічні покажчики» ; вип. 14). 

• Бібліографічний покажчик публікацій професорсько-викладацького 

складу кафедри італійської філолог та перекладу (2012–2017) / уклад. 

А.В. Гельвіх. – Маріуполь : МДУ, 2017. – 64 с. – (Сер. «Публікації кафедр 

МДУ. Бібліографічні покажчики» ; вип. 11). 

• Бібліографічний покажчик публікацій професорсько-викладацького 

складу кафедри права та публічного адміністрування (1994–2017) / уклад. 

А.В. Гельвіх. – Маріуполь : МДУ, 2017. – 220 с. – (Сер. «Публікації кафедр 

МДУ. Бібліографічні покажчики» ; вип. 12). 

• Редкие справочные издания конца ХІХ – нач. ХХ века : 

библиографический указатель / сост. А.В. Гельвих. – Мариуполь : МГУ, 

2017. – 48 с. – (Сер. «Фонд редких и ценных книг. Библиографические 

указатели» ; вып. 2). 

• Результати інтеграції серій «Вісник Маріупольського державного 

університету» у світовий науковий простір : аналітична довідка / укл. 

І.В. Бурова, М.Л. Шевцова. – Маріуполь : МДУ, 2017. – 22 с. – (Сер. «НБ 

МДУ – науковцю» ; вип. 1). 
 

Соціокультурна та культурно-просвітницька діяльність бібліотеки 

була спрямована на виховання гармонійної, відкритої до творчого розвитку 

особистості та формування у студентської молоді поваги до культурної 

спадщини, історії свого народу й світу. Заходи, що проводила бібліотека, у 

значній мірі визначалися уподобаннями студентів та замовленнями кафедр. 

Це – віртуальна екскурсія «10 мальовничих сіл Західної України, де варто 

побувати», flip-вікторина «Рослинні мотиви в архітектурі Маріуполя», 

літературний вечір японської поезії, пізнавальна година «British Writers 

(Британські письменники)», тематичні вечори та ін.  

Протягом року бібліотекою було організовано понад 60 книжкових 

виставок: надходжень нової літератури, тематичних, персоналій, до 

пам’ятних дат вітчизняної та світової історії, літератури та культури. Це: 

«Вільні творять майбутнє!» до Дня гідності і свободи, «Мова – державна 

перлина» до Дня української писемності та мови, «Голодомор в Україні: 

сторінками національної пам’яті», «Друга світова війна: український вимір», 

«Туристичними маршрутами України», «Українські традиції, обряди, 

звичаї», «Я все зробив, що міг зробити…» (до 135-річчя від дня народження 

Івана Огієнко)» та ін. Також виставкова діяльність бібліотеки сприяла 
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популяризації наукового надбання університету. Так, бібліотека взяла участь 

у Дні кар’єри, що був організований Інформаційним центром ЄС в Маріуполі 

за підтримки Представництва Європейського Союзу в Україні та Громадської 

організації «Фундація "Відкрите суспільство"», на якому учасники заходу 

могли ознайомитись з науковими працями викладачів і студентів МДУ. У 

рамках Фестивалю науки 2017 було організовано виставки «Розвиток 

сучасної науки у працях вчених МДУ» і «На шляху пошуку наукових істин: 

наукові доробки викладачів МДУ в бібліографічних покажчиках», на яких 

була відображена наукова діяльність університету за всіма її напрямками. 

У звітному році бібліотека також провела ряд заходів поза межами 

університету для слухачів Університету третього віку та пішохідні краєзнавчі 

екскурсії для школярів міста «Старовинний Маріуполь на початку століть», 

а також екскурсії в межах Всеукраїнського фестивалю «Обличчя міста». 
 

У 2017 році бібліотекою була продовжена співпраця з: 
 

• Посольством США в Україні в рамках проекту «Американська поличка». 

• НБУ ім. В.І. Вернадського у формуванні БД «Портал наукової періодики»; 

• ДНПБ України ім. В.О. Сухомлинського у створені єдиного інформаційного 

середовища бібліотек освітянської мережі; 

• ДОУНБ у корпоративному проекті з каталогізації «Придніпровський 

корпоративний каталог»; 

• бібліотеками Маріуполя у корпоративних проектах «Зведена база 

періодичних видань бібліотек м. Маріуполя», «На допомогу бібліотечно-

інформаційній діяльності»; 

• Маріупольським краєзнавчим музеєм, Маріупольською міською організацією 

ДонОО Національної спілки краєзнавців України; 

• Фондом збереження культурної спадщини Маріуполя. 
 

Основні завдання на 2018 рік: 
 

- документальне та інформаційне забезпечення наукової та навчальної 

діяльності університету; 

- подальший розвиток власних електронних інформаційних ресурсів; 

- автоматизація книговидачі; 

- продовження роботи з перешифрування фонду та довідково-пошукового 

апарату бібліотеки за системою УДК; 

- сприяння інтеграції видань університету до міжнародних наукометричних 

баз даних; 

- робота в рамках міжнародного проекту «Американська поличка»; 

- участь у фестивалі «Маріупольська книжкова толока 2018»; 

- корпоративна діяльність та співробітництво з бібліотеками, установами та 

організаціями зарубіжжя і країни; 

- створення комфортних умов для користувачів бібліотеки; 

- подальше зміцнення матеріально-технічної бази бібліотеки. 
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Додаток 1 

Інформація 

щодо наявних електронних ресурсів  

в базі даних «Електронна бібліотека НБ МДУ» 

 
База даних «Електронна бібліотека НБ МДУ» являє собою 

повнотекстову базу даних, яка вміщує повнотекстові версії електронних 

видань і електронні копії паперових видань навчального, довідкового, 

наукового, художнього характеру. 
 

Основне завдання Електронної бібліотеки – інформаційне 

забезпечення користувачів повнотекстовими електронними документами 

навчального, наукового, художнього характеру у режимі on-line. 

Фонд Електронної бібліотеки організований у відповідності до 

бібліотечної класифікації і є доступним в мережі Інтернет тільки для 

зареєстрованих користувачів за посиланням: http://91.250.23.197/ISAPI/irbis 

64r_12/cgiirbis_64.exe?C21COM=F&I21DBN=BD&P21DBN=BD&LNG=uk. 
 

 
Рис. 1. Загальна кількість документів в Електронній бібліотеці  

(повнотекстових записів) 
 

Таблиця 1 

Склад Електронної бібліотеки за джерелами надходжень 

станом на 01.01.2018 (повнотекстових записів) 

Джерела надходжень документів  

до ЕБ 

Кількість  

документів 

Повнотекстові документи вільного доступу з мережі 

Інтернет (навчальні, наукові, довідкові, художні видання) 
3 861 

Праці викладачів МДУ 525 

Відцифровані видання з фонду бібліотеки 186 

Всього 4 567 

http://91.250.23.197/ISAPI/irbis%2064r_12/cgiirbis_64.exe?C21COM=F&I21DBN=BD&P21DBN=BD&LNG=uk
http://91.250.23.197/ISAPI/irbis%2064r_12/cgiirbis_64.exe?C21COM=F&I21DBN=BD&P21DBN=BD&LNG=uk
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 Повнотекстові документи вільного доступу з мережі  

Інтернет (навчальні, наукові, довідкові, художні видання) 

 Праці викладачів МДУ 

 Відцифровані видання з фонду бібліотеки 
 

Рис. 2. Склад Електронної бібліотеки за джерелами надходжень 
 

Таблиця 2 

Склад Електронної бібліотеки за характером документів станом 

на 01.01.2018 (повнотекстових записів) 

Навчальні 

видання 

Довідкові 

видання 

Наукові 

видання 

Офіційні 

видання 

Літературно- 

художні 

видання 

1252 253 2285 276 405 

 

 

 Навчальні видання 

 Довідкові видання 

 Наукові видання 

 Офіційні видання 

 Літературно-художні 

 видання 

 

Рис. 3. Склад Електронної бібліотеки за характером документів 
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Обсяг праць викладачів в ЕБ на 01.01.2018 становить 525 записів, з них 

навчального характеру – 369, наукового – 156. Зменшення надання праць 

викладачів до Електронної бібліотеки представлено на рис. 1.4 і 1.5. 
 

 

 
 

Рис. 4. Поповнення Електронної бібліотеки працями викладачів 
 

 

 

 

 

 
 

Рис. 5. Розподіл праць викладачів в Електронній бібліотеці 

за факультетами та характером документів 

станом на 01.01.2018 
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Таблиця 3 

Порівняльна кількісна характеристика праць викладачів  

в Електронній бібліотеці станом на 01.01.2017 та 01.01.2018 
 

Факультети, 

кафедри 

Наукова 

література 

Навчальна 

література 
Всього 

01.01.17 01.01.18 01.01.17 01.01.18 01.01.17 01.01.18 

Економіко-правовий факультет 24 30 223 229 247 259 

Економіки та міжнародних економічних 

відносин 
2 3 52 52 54 55 

Менеджменту 9 11 54 59 63 70 

Раціонального природокористування та 

охорони навколишнього середовища 
1 2 - 44 45 46 

Математичних методів та системного 

аналізу 
3 4 2 2 5 6 

Права та публічного адміністрування 4 5 71 72 75 77 

Міжкафедральні видання 5 5 - - 5 5 

Історичний факультет 6 9 59 61 65 70 

Історичних дисциплін 1 2 - 12 13 14 

Культурології та інформаційної діяльності 1 2 35 35 36 37 

Міжнародних відносин  та зовнішньої 

політики 
2 3 8 9 10 12 

Філософії та соціології 1 1 4 4 5 5 

Міжкафедральні видання 1 1 - 1 1 2 

Факультет філології та масових 

комунікацій 
4 6 18 19 22 25 

Дошкільної освіти - - 2 2 2 2 

Фізичного виховання, спорту і здоров'я 

людини 
- - 12 13 12 13 

Практичної психології - 1 1 1 1 2 

Соціальних комунікацій 3 4 - - 3 4 

Української філології 1 1 3 3 4 4 

Міжкафедральні видання - - - - - - 

Факультет іноземних мов 38 39 39 43 77 82 

Англійської філології 7 7 10 10 17 17 

Німецької та французької філології 7 7 13 13 20 20 

Педагогіки та освіти 16 16 5 5 21 21 

Італійської філології 3 4 11 15 14 19 

Міжкафедральні видання 5 5 - - 5 5 

Факультет грецької філології  

та перекладу 
7 7 9 17 16 24 

Грецької філології та перекладу 3 3 3 3 6 6 

Теорії та практики перекладу - - - 6 - 6 

Слов’янських мов та перекладу 3 3 6 8 9 11 

Міжкафедральні видання 1 1 - - 1 1 

Міжфакультетські видання 64 65 - - 64 65 

Всього 143 156 348 369 491 525 
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Додаток 2 

 

 

Алгоритм 

поповнення в бази даних  

«Електронна бібліотека НБ МДУ»  

працями викладачів навчального та наукового  

характеру 
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Для нотаток 
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